ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО PANKOMA BRU(6) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 3 раза в неделю ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

3a Soromebuczerne 16 ON XO31611

M 20 (1124) Воскресенье

15 февраля 1942 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКА Я Горьковской области Цена номера 6 колеек

Досрочно выполним финплан первого квартала

Военная обстановка требует не может похвалиться своими удар по врагу. Отсюда по- денежных обязательств. нятно, какие большие и ответственные задачи стоят перед финансовы ми работниками Йменно на них лежит обязанность повседневно и неустанно раз'яснять населению значение и необходимость полного расчета с государством по всем финансовым платежам, досрочной уплаты налогов и добровольных взносов.

Готовясь достойно встретить, 24 годовщину героической Красной Армии, финансовые работники района обязались выполнить финплан первого квартала досрочно, к 23 февраля. Многие работники с честью выполняют взятые обязательства.

Пример неутомимой работы показывает налоговый агент обложению. Ломовского сельсовета тов. Суон и днем и ночью в работе. чий день тов. Суханкин, а сум-Он терпеливо и настойчиво раз'ясняет населению обязанности фронта. Они стремятся помочь, и задачи советских граждан в дни отечественной войны В ре- Красной Армии в ее борьбе с зультате - Ломовский сельсовет сейчас занимает первое место в районе по выполнению фин возросшую активность масс, плана. План первого квартала неустанно изо дня в день рана 10 февраля выполнен на ботать среди населения. И тог-73 процента.

Не плохо обстоит дело в Питерском сельсовете (финагент тов. Морозова). На 10 февраля здесь выполнено 62 процента плана. Заметно подтянулся Черстававший с выполнением финплана (налоговый агент тов. Шальнова).

Тем не менее район в целом

максимальной мобилизации успехами. Об'ясняется это тем, средств населения. Каждый что не только отдельные фирубль, досрочно внесенный в нансовые работники, но и ряд счет денежных платежей госу- руководителей колхозов не подарству — это дополнительное няли всю свою ответственность вооружение для Красной Армии, перед страной за выполнение

Позорно отстают колхозы Селемского сельсовета (налоговый агент тов. Пасухин). Только один колхоз имени Молотова внес подоходный налог. Осталь- повреждено более 100 немецные колхозы, не говоря уже ких автомашин с войсками и отдельно о колхозниках, до сих грузами, 70 повозок с боеприпор медлят с уплатой подоходного налога и других илате-

Плетутся в хвосте и колхозы «Гигант» Пустынского сельсовета, «Смычка» Волчихинского сельсовета и ряд других.

Слабая постановка массовораз'яснительной работы в этих сельсоветах привела к тому, что многие колхозники еще не рассчитались по денежно-веще вой лотерее, культсбору и само-

Мириться с таким положеханкин. Не считаясь с време- нием нельзя. Не может и не нем, не заботясь об отдыхе, должно быть сейчас ни одного колхозника, не выполняющего Не часами измеряет свой рабо- свои денежные обязательства перед государством. Советские мой собранных за день денег. люди всеми своими мыслями и чувствами живут интересами чем только могут, героической немецкими захватчиками. Надо только по-боевому возглавить да мы несомненно справимся с поставленными перед нами задачами.

нухинский сельсовет, ранее от- первого квартала. Встретим 24

Цело чести финансовых работников района добиться досрочного выполнения финплана ла на голову немецких оккугодовщину Красной Армии выполнением взятых обязательств!

> В. ШИЛОВ, заведующий райфо.

В ЧЕСТЬ 24 ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Коллектив тальный план по спецзаказам, тов. Высокую произ взятых обязательств, коллек- ков. тив с честью справился с поставленной задачей. Квартальный план по лыжам выполнен на 1 февраля на 110 процентов, по полозу и дугам-на 105 процентов.

Лыжи, изготовленные на-рокачественной ми для Красной Армии, хоро- 24 годовщину доблестной Красшего качеста. 96 процентов ной Армии ознаменуем новыми цента-второго. Брака нет.

Замечательно освоили производство лыж рабочие тт. Кор-

Чернухинского шунов, Прыткоз и брислалесхоза взял обязательство вы- мов. Они выполняют сменные полнить к 23 февраля квар- задания на 200—250 процен-Работы предстояло много. На- ность труда на выработке дуг до было освоить новое произ- и полоза показывают тт С. Серводство. Борясь за выполнение гунин, Г. Федотов и И. Вишня-

> На достигнутом наш коллектив не остановится. Мы при-жений в напу пользу. ложим все усилия к тому, чтобы во-время и без задержек выполнить все заказы фронта, снабдить Красную Армию добпродукцией.

> > А. ШИТОВ директор лесхоза.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ФЕВРАЛЯ

ли отбиты с большими для не ров. мецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов, наши потери — 7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и пасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 рот пехоты против-

и офицеров. На другом участдержанного 4 танками. 2 немецких танка подбиты.

Командир взвода тов. Алиев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили 2 пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

У убитого немецкого обер ефрейтора Эриста Кротцингера найдено неотправленное пись-Часть, которой командует мо на родину. Приводим вы-тов. Давыдовский (Западный держки из письма: «...Наш фронт). отбила несколько ожес- полк почти уничтожен. Прошточенных контратак против- лой ночью в селе одна рота и убийц на территории Еканака. На поле боя осталось нашего полка подверглась на териновского сельского Совета 300 трупов вражеских солдат падению. Только 6 человек из гитлеровцы разграбили у коли офицеров. На другом участ-ке артиллеристы нашей стрел-лись до своей части. Сегодня ковой части отразили контр- утром мы ходили в разведку и атаку вражеского полка, под- видели, как русские раз'езжали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи про- теров, став на стахановскую Наша часть, действующая тивника изматывает нервы. Мы вахту в честь 24 годовщины на одном из участков Юго-За- уже не можем дальше оста- Красной Армии, добился выпадного фронта, отразила две ваться в таком ноложении. Две дающегося успеха. Работая отконтратаки немцев и, преслероты полка полностью разбибойным молотком, он перевыдуя противника, захватила 15 ты... Наиболее сильные роты полнил норму в 10 раз, дав вражеских дерево-земляных ого насчитывают по 50—60 солостране около 6 вагонов угля.

В течение 13 февраля наши | невых точек, 2 орудия, 7 пу-дат... Все время стрельба, все войска с боями продвигались леметов, 2 радиостанции, мно- время отступление, все время вперед. Контратаки, пред-принятые противником на от-патронов. Противник потерял ных людей, женщин, детей годельных участках фронта, бы- убитыми 190 солдат и офице- лых и босых в снежные пустыни. Война! Что означает это слово, вы, на родине, никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть, за что?»

> Отступая из деревни Агарыш, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колховниц. В деревне Ломаново немцы зверски замучили 70 пленных красноармейцев и 12 колхозников.

Еватериновский сельский Совет, Кагановического района, Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей хозников только личного имущества на сумму 362.109 рублей.

Забойшик шахты «Пентральная» в Кемерово Никифор Сис-

Артиллерийские снайперы

В ходе ожесточенных боев во. За четыре дня боев эта ванные амбразуры фашистско-с фашистами в энском соеди- батарея уничтожила 3 танка, го укрепления, приказал неют смертельный ливень металотхода и уничтожают его технику и живую силу.

танками, за которыми следова- площадке и 10 повозок с грули 35-40 автомашин. В ре- зом. зультате двухчасового боя ар-

склада с боеприпасами. По-снай-В одном из последних сра- перски быют орудия командира бой с восемью вражескими жеский самолет на посадочной

Командир артиллерийского тиллеристы подбили два танка, подразделения Баринов, обнаа остальные обратили в бегст- ружив тщательно замаскиро-

нении выковывались замеча- 4 миномета, 3 автомашины и медленно выкатить пушку на тельные кадры артиллеристов подавила 9 огневых точек про- открытую позицию и сам стал - мастеров сверхметкого огня. тивника. Командир орудийного за наводчика: Первый снаряд Они днем и ночью обрушива- расчета сержант Лосев выка- разорвался в непосредственной тил свое орудие на открытую близости от укрепления, но позицию и прямой наводкой уже второй и третий точно пантов, отрезают врагу пути разбил три немецких автома- легли в амбразуры вражеского шины с военным грузом, два ДЗОТ а. Затем огонь был перенесен на дом, где находились немцы. Буквально через нежений батарея младшего лей- Зотова. В последний раз пря- сколько секунд и эта цель бытенанта Копейко вступила в мым попадением он подбил вра- да накрыта. Фашисты, находящиеся в ДЗОТ'е и доме были уничтожены все до одного. Вся эта операция продолжалась не больше одной минуты.

Е. КОРЯВИЧЕВ.

ОТВАЖНЫЕ ИСТРЕБИТЕЛИ ВРАЖЕСКИХ ТАНКОВ

раз решали исход боев и сра- ки поддержки, истребители сме-

ков вошли наиболее стойкие и отважные красноармейцы, проявившие себя в боях с фашистами. Немало славных страниц вписали они в историю великой отечественной войны. В сраже-

Истребители вражеских тан- лов, Богданов, Еременко и дру- яростью отдичалась атака нем-ков стали грозной силой нашей гие. Они пропустили танки на цев на участок роты, где ком-В группы истребителей тан- 15 танков, 2 броневика и несколько автомашин были уничтожены, остальные повернули обратно.

армин. Смело вступая в бой с себя, отрезали от них пехоту соргом тов. Рожков. 40 танков бронированными машинами вра- и обрушили на нее всю силу двинулись на этот рубеж с га, храбрецы истребители не пулеметного огня. Лишив тан- целью прорвать нашу оборону. раз решали исход боев и сра- ки поддержки, истребители сме- Фашисты потеряли здесь 17 ло их атаковали В результате танков и были вынуждены отказаться от своих планов. Истребители танков комсомольцы Шуковский, Дергачев, Глущенко, Панфилов, Серов и Чурда-В другом бою наша часть клиев смело вступили в бой с была атакована сотвей танков тридцатью танками противника. противника. Больше часа про- У каждого из истребителей быиз них первого сорта и 4 про- производственными успехами. нии у одного населенного пунк- должалась эта атака. Не раз ло по 10 гранат и по 10 бута противник атаковал наш ба- тавки фашистов прокатывались тылок с зажигательной смесью. тальон иятьюдесятью танками. по оконам и щелям, где засели Истребители подбили 6 танков, Но не дрогнули бойцы Корни-Ісмелые истребители. Особой а остальные повернули обратно.

НАШ ПОДАРОК

Геропческой Красной Армии одерживающей все новые и новые пореды на фронтах оте чественной войны, в честь ее славной 24 годовщины, мы колхозники сельхозартели «Вторая Пятилетка», выделяем в подарок 30 пудов ишеничной му ви. Призываем все колхозы района последовать нашему примеру.

По поручению колхозников сельхозартели «Вторая Пятилетка» председатель колхоза Ф. КОТКОВ.

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ

Готовясь к 24 годовщине Красной Армии, комсомольцы, пионеры и учащиеся Чернухинской средней школы организовали сбор средств на постройку самолета «Пионер». За два дня собрано свыше 600 рублей. Ученики 4 класса собрали 105 рублей. Пионерка Сойкина внесла 26 рублей, Лукин-16 рублей, Фессай-12 рублей.

ся на призыв о номощи насе- Семенами обеспечены пол- нец тов. Шорин еще молодой, лению освобожденных районов ностью. Нами с о б р а н о 4 неопытный. С графиком рабочатов сдал хороший костюм и возов навоза. Ежедневно на достатки, у нас есть полная пару нижнего белья, ученица вывозке навоза работают две уверенность, что сев проведем 7 класса Большакова—терстя ной жакет, кофту, белье и другие вещи, Мухина-2 платыя, блузку и шерстяную шапку, Роза Талмаева — отрез на платье и новый шерстяной свитер.

Учащиеся 8 класса организовали пошивочную мастерскую щей для населения освобожденных районов.

новой обуви, чулки и другие вещи. Учительчицы тт. Акатова, Трофимова, Неумонна, Катун-цевская и Персидская сдали по две хороших вещи

одним желанием -- еще больше! помочь доблестной Красной Армии в ее героической борьбе с немецкими захватчиками.

И. БАРАНОВ, директор школы.

NOCTPOUM CAMONET "ПИОНЕР"

Ученики 5 класса Волчихинской неполной средней школы горячо откликнулись на обращение школьников гор. Горьной Армии. В классе собрано зал жене: 80 рублей.

лей. Нет ни одного ученика. который бы не внес свою лепту на строительство самолета. ков родины. Школьники обещали и впредь помогать Красной Армии громить ненавистных врагов нашей родины.

Во всех классах идет сбор средств на строительство само- способна советская патриотка. лета «Пионер»

B. CEMU30POBA, классный руководитель.

КАК КОЛХОЗ "НОВАЯ ЖИЗНЬ" ГОТОВИТСЯ К ВЕСНЕ

СЕВ ВСТРЕТИМ ВО ВСЕОРУЖИИ

Решающим условием сева, гаде 3 звена. Земельные уча- в колтозе по подготовке кадпонятно, являются семена. Дело стки распределены по брига ров. Для женщин созданы агроне тольно в том, чтобы засы- пам, а в бригадах-по звеньям. пать семена, но особенно важ- Для бригад и звеньев установ- руководят лучшие бригадиры для разгрома и окончательного но сохранить их. Два раза мы лены планы сева и урожайвосдавали семена на анализ в сти по каждой культуре. лабораторию По всхожести они Подготовка к весеннему севу водящую работу. В Дятлова наших силах, чтобы приблидали хорошие результаты, но у нас в полном разгаре. Боро- работает бригадиром огородни- зить час победы Сила нашей в то же время показали повы-шенную влажность. Гогда мы Из 53 плугов отремонтировано бригадиром полеводческой связи с народом. Мы выпол-их пропустили через венлку, 21. К 1 марта будет полно-бригады. Заведующей фермой влем волю народа—бым немецвсе отсортированы, протриеро- инвентаря.

мероприятий, которые должны зов. Каждый день вывозим продуктов сельского хозяйства, будут способствовать успешно- 200—300 возов. Обязательство Мы будем работать не покламу проведению сева. Созданы будет выполнено. 7 полеводческих бригад и одна огородническая. В каждой бри-1

перелопачивали. Семена у нас стью закончен ремонт всего работает тов. Ежова.

Наш колхоз должен будет кого соревнования с мотови- весенний сев. Колхозники на-весной посеять 572 гектара ловцами мы обязались вывезти шей сельхозартели горят желапровели ряд организационных Вывезено на-сегодня 1678 во- Сталина - дать фронту больше спасибо!

Большая работа развернута ¹

технические курсы, которыми не щадим своих сил и жизни тт. Гатилов и Белов. Многие уничтожения гитлеровских банженщины выдвинуты на руко-

Мы приложим все усилия. По договору социалистичес- чтобы по-военному провести вых бойцах. дая рук.

В. САДОВ, председатель колхоза.

ВЫРАСТИМ ОТЛИЧНЫЕ СЕМЕНА

В прошлом году моя брига-Ілошади. Дело идет хорошо. да собрала в среднем 10,4 центнера зерновых с гектара. Сей-час мы поставили перед собой ка отремонтированы. Задержи-задачу добиться не менее 13 вается ремонт плугов. Из 8 участке тт. Шикина, Коткова и С большим энтузиазмем от центнеров зерновых и 130 плугов отремонтировано толь многие другие. Мы поставили

Смоленской области. Сдано уже центнера золы и 5.5 центнера ты он не справляется. больше 50 вещей. Валя Прон- куриного помета. Вывезено 240 Несмотря на отдельные не-

кликнулись учителя и учащие- центнеров картофеля с гектара. ко 3. Дело за кузницей. Куз-

- образцово. Залогом этого слу Хуже обстоит с ремонтом ин- жит прекрасная работа наших участке тт. Шикина, Коткова и перед собой задачу собрать в вимся.

А. ШИКИН, бригадир семеноводческой бригады № 1.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

лись за работу в дни войны. и 3.5 центнера куринего попо изготовлению и ремонту ве- Надо было видеть, как труди- мета. Мы удобрим наш участов лись женщины на колхозном так, чтобы он уродил больше поле. Работа кипела. Урожай хлеба, который нужен нашей Преподаватели внесли 14 пар мы убрали во-время и без по- Красной Армии.

В нашей бригаде З звена. 1 С неменьшей энергией гото-1 щают агротехнические курсы, Одним из них руковожу я. По- вится звено к севу. Мы пони-, организованные в колхозе. Овударному работало мое звено в маем, что высокий урожай во дадевают мужскими професпрошлом сельскохозяйственном многом зависит от удобрений. сиями году. Особенно усиленно взя- Мы собрали 4 центнера золы

Женщины моего звена посе-

Весенний сев мы проведем по-военному, будем работать еще лучше, чем в прошлом

А. КУЧЕРОВА, звеньевая колхоза.

ВЫЕДЕМ В ПОЛЕ НА ДОБРОМ КОНЕ

ные требуют усиленного пита тание. ния и отдыха. Мы ставим перед собой задачу подготовить получает 5 килограммов овса к весенчему севу всех лошадей, и 8 килограммов клевера. Че- ствии с условиями работы. Мы, чтобы они были не ниже сред- рез некоторое время мы нач- конюхи колхоза, сделаем все ней упитанности.

Как мы думаем этого до-

За четыре недели до сева

Весь коллектив школы горит лошади, 25 из них средней и бые уже сейчас поставлены на нях, где конюхами работают ним желанием—еще больше хорошей упитанности. Осталь- отдых. Улучшим для всех пи- тт. Н. Крылов и А. Зайцев.

8 килограммов клевера.

Хорошо ухаживают за лолошадей нижесредней упитан- шадьми колхозники В. Коннов

У нас в колхозе 63 рабочих і ности освободим от работы. Сла- и А. Шалдин. Чисто в конюш-

С наступлением сева распо-Сейчас у нас рабочая лошадь рядок кориления и уход за конем будет изменен в соответнем давать по 6 килограммов от нас зависящее, чтобы подовса, 2 килограмма отрубей и готовить к севу хорошо упитанного коня.

В. СТАРШОВ, старший конюх.

Елизавета Ивановна Благочиннова

кого о сборе средств на пост- года. Василий Иванович Бла- до встала на место мужа. работе относится не формальройку самолета «Пионер» — по- гочиннов уходил в Красную дарок к 24 годовщине Крас- Армию. На прощанье он ска- мя. Но незнание дела не стра- душой за дело. Тов. Благочин-

Ученики В Теряшов, Т. Га. дину. Даю слово-не щадя сил лание быстрее преодолеть трудтилов, А. Емелина и многие и даже жизни, беспощадно гро- ности дали свои положитель- за двоих, за тремх Оне одной другие вносили по 5-6 руб- мить немецких захватчиков. ные результаты. Постарайся и ты, здесь в колхозе, не отстать от защитни-

> ние слова мужа. Она решила свято выполнить их. Практическим делом доказать, на что вотноводства деятельно гото-

вал фермой. С его уходом, фер-готовлено. іма осталась без руководства.

- Лиза, я иду защищать ро- и работала. Настойчивость, же- становка требует от нее, как и

лена к зимовке. Дворы хоро-Крепко врезались в память що утеплены. Скот обеспечен Как верная дочь своей ро-Елизаветы Ивановны послед- кормами. Ферма полностью дины, Елизавета Ивановна от-Василий Иванович заведы- ние для приема 12 телят под-фронту.

Заслуга Елизаветы Иванов-1 (с. Пустынь)

Это было осенью прошлого И вот Елизавета Ивановна сме ны состоит в том, что она к Трудновато было первое вре- но, не по-казенному, шило ее. Она унорно училась нова сознает, что военная обиз первых рассчиталась с го-Сейчас на ферме порядок и сударством по всем натуральчистота. Она отлично подготов- вым поставкам и денежным обязательствам.

> укомплектована. Уход за ско-дает колхозу все свои силы том неплохой. Работники жи-знания, чтобы успешно выползнания, чтобы успешно выполнить указание товарища вятся к отелу коров. Помеще- Сталина об усилении помощи

Г. ЛОБАНОВ.

ПРИВЕТ $C \Phi POHTA!$

Товарищи земляки! Шлю вам сердечный привет и наилучшие пожелания.

Мы, бойцы Красной Армии, дитов Мы делаем все, что в ких захватчиков, а народ повседневно заботится о нас, крас-

Часто мы получаем ваши подарки. За любовь и внимание различными культурами. Мы на поля 5000 возов навоза нием выполнить наказ товарища большое вам красноармейское

> Товарищи колхозники! Трудитесь в тылу не покладая рук. А мы на фронте еще более усилим натиск на врага. Не дадим ему ни отдыха, ни передышки. Истребим всех немецких оккуцантов до единого.

Ф. МОРОЗОВ, член колхоза «Двигатель революций», ныне боец Красной Армии.

курсы животноводов

Районный земельный отдел этом году высококачественные созвал пятидневные курсы жисемена. И с этой задачей спра- вотноводов. Проработана тема: :Кормление скота». Предполагается изучить такие вопросы: «Организация труда в животноводческой ферме», «Дополнительная оплата труда за повышение продуктивности животноводства».

Лучшие животноводы подемотыпо хвитвиве ви котыс своей работы.

А. КОВАЛЬ, старший зоотехник райзо.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

ТЕМПЕРАТУРА ниже нуля

Подвозка дров к шволам районного центра возложена на колхозы Чернухинского сельсовета. Как же руководители кол-хозов относятся к этому делу? Безответственно!

Вот один из многих фактов. Председатель колхоза «1 мая» тов. Климов (он же секретарь первичной партийной организации) на вопрос-когда будут у школы дрова? - всегда отве-

-Завтра.

Но... проходит «завтра», наступает следующее «завтра», а дров все нет. В результате подобной «помощи», в школах часто температура бывает ниже нуля.

Спрашивается, можно ли льше терпеть такое бюрократическое отношение к нуждам школы? B. POMAHOB.

Сегодня, в 7 часов вечера, в ранат тпункте (парткабинет) ROTNOTODO ИНСТРУКТИВНЫЙ ДОГЛАД

для докладчиков и агитаторов на тему: "24 годовщина Крас-ной Армии и Военно-Морского Флота".

Ответственный редактор В. Сергунии

с. Чернуха Горьковской области. Типография газеты "За большевистские колхозы". Тираж 3000 Заказ № 23 МЦ 7925